

**ПРОТОКОЛ № 09**  
**от заседанието на Комисията по правни въпроси към**  
**Пленума на Висшия съдебен съвет,**  
**проведено на 11.05.2026 г.**

Днес, 11 май 2026 г., понеделник, от 09.15 ч. в сградата на Висшия съдебен съвет, се проведе заседание на Комисията по правни въпроси към Пленума на ВСС в състав:

**ПРЕДСЕДАТЕЛ:** ЦВЕТИНКА ПАШКУНОВА  
**ЗАМ. ПРЕДСЕДАТЕЛ:** ГЕОРГИ КУЗМАНОВ

**ЧЛЕНОВЕ:** СТЕФАН ГРОЗДЕВ - отсъства  
ВЕРОНИКА ИМОВА - отсъства  
АТАНАСКА ДИШЕВА  
ЕВГЕНИ ИВАНОВ  
СТЕФАН ПЕТРОВ  
СВЕТЛАНА БОШНАКОВА

На заседанието присъстват експертните сътрудници на комисията Димитър Ненов – директор на дирекция „Правна, Диляна Янкова – юрисконсулт в дирекция „Правна“, Кристина Григорова – юрисконсулт в дирекция „Правна“ и Юлиан Ангелов - юрисконсулт в дирекция „Правна“.

**Д Н Е В Е Н Р Е Д:**

**1. ОТНОСНО:** Годишен доклад за прилагането на закона и за дейността на съдилищата през 2025 г. (ВСС-6580/30.04.2026 г.)

**КОМИСИЯТА ПО ПРАВНИ ВЪПРОСИ КЪМ ПЛЕНУМА НА**  
**ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**  
**РЕШИ:**

**1.1. ИЗРАЗЯВА** положително становище по Годишния доклад за прилагането на закона и за дейността на съдилищата през 2025 г., внесен от председателя на Върховния касационен съд.

**1.2. ПРЕДЛАГА** на Пленума на Висшия съдебен съвет да приеме следното решение:

1. На основание чл. 30, ал. 2, т. 4 от Закона за съдебната власт **ИЗСЛУШВА** председателя на Върховния касационен съд и **ПРИЕМА** Годишния доклад за прилагането на закона и за дейността на съдилищата през 2025 г.

2. На основание чл. 30, ал. 2, т. 11 от Закона за съдебната власт **ВНАСЯ** в Народното събрание Годишния доклад за прилагането на закона и за дейността на съдилищата през 2025 г.

**1.3.** Внася като точка в дневния ред за разглеждане за следващото редовно заседание на Пленума на Висшия съдебен съвет.

**2. ОТНОСНО:** Годишен доклад за прилагането на закона и за дейността на административните съдилища през 2025 г. (ВСС-6641/05.05.2026 г.)

**КОМИСИЯТА ПО ПРАВНИ ВЪПРОСИ КЪМ ПЛЕНУМА НА  
ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ  
РЕШИ:**

**2.1. ИЗРАЗЯВА** положително становище по Годишния доклад за прилагането на закона и за дейността на административните съдилища през 2025 г.

**2.2. ПРЕДЛАГА** на Пленума на Висшия съдебен съвет да приеме следното решение:

1. На основание чл. 30, ал. 2, т. 4 от Закона за съдебната власт ИЗСЛУШВА и.ф. председателя на Върховния административен съд и ПРИЕМА Годишния доклад за прилагането на закона и за дейността на административните съдилища през 2025 г.

2. На основание чл. 30, ал. 2, т. 11 от Закона за съдебната власт ВНАСЯ в Народното събрание Годишния доклад за прилагането на закона и за дейността на административните съдилища през 2025 г.

**2.3.** Внася като точка в дневния ред за разглеждане за следващото редовно заседание на Пленума на Висшия съдебен съвет.

**3. ОТНОСНО:** Годишен доклад за прилагането на закона и за дейността на прокуратурата и на разследващите органи през 2025 г. (ВСС-6530/29.04.2024 г.)

**КОМИСИЯТА ПО ПРАВНИ ВЪПРОСИ КЪМ ПЛЕНУМА НА  
ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ  
РЕШИ:**

**3.1. ИЗРАЗЯВА** положително становище по Годишния доклад на главния прокурор за прилагането на закона и за дейността на прокуратурата и на разследващите органи през 2025 г.

**3.2. ПРЕДЛАГА** на Пленума на Висшия съдебен съвет да приеме следното решение:

1. На основание чл. 30, ал. 2, т. 4 от Закона за съдебната власт ИЗСЛУШВА и.ф. главния прокурор на Република България и ПРИЕМА Годишния доклад за прилагането на закона и за дейността на прокуратурата и на разследващите органи през 2025 г.

2. На основание чл. 30, ал. 2, т. 11 от Закона за съдебната власт ВНАСЯ в Народното събрание Годишния доклад за прилагането на закона и за дейността на прокуратурата и разследващите органи през 2025 г.

**3.3.** Внася като точка в дневния ред за разглеждане за следващото редовно заседание на Пленума на Висшия съдебен съвет.

**4. ОТНОСНО:** Проект на Решение на Министерския съвет за одобряване на проект на Закон за изменение и допълнение на Наказателно-процесуалния кодекс.

**КОМИСИЯТА ПО ПРАВНИ ВЪПРОСИ КЪМ ПЛЕНУМА НА  
ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ  
РЕШИ:**

**ПРИЕМА ЗА СВЕДЕНИЕ** писмо с рег. индекс № ВСС-6163/21.04.2026 г., ведно с проект на Решение на Министерския съвет за одобряване на проект на Закон за изменение и допълнение на Наказателно-процесуалния кодекс.

**5. ОТНОСНО:** Акт № 248/27.02.2026 г. на Гражданския съвет към Висшия съдебен съвет.

**КОМИСИЯТА ПО ПРАВНИ ВЪПРОСИ КЪМ ПЛЕНУМА НА  
ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ  
РЕШИ:**

**ПРИЕМА ЗА СВЕДЕНИЕ** Акт № 248, приет на заседание на Гражданския съвет към ВСС, проведено на 27.02.2026 г. и съдържащ предложения за законодателни изменения в Наказателно-процесуалния кодекс.

**6. ОТНОСНО:** Отчет за дейността на Комисия по правни въпроси към Пленума на Висшия съдебен съвет за 2025 г.

**КОМИСИЯТА ПО ПРАВНИ ВЪПРОСИ КЪМ ПЛЕНУМА НА  
ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ  
РЕШИ:**

**6.1. ПРИЕМА** Отчет за дейността на Комисия по правни въпроси към Пленума на Висшия съдебен съвет за 2025 г.

**6.2.** Отчетът за дейността на Комисия по правни въпроси към Пленума на Висшия съдебен съвет за 2025 г. **ДА СЕ ВКЛЮЧИ** в проекта на Годишен доклад за дейността на Висшия съдебен съвет за 2025 г.

**7. ОТНОСНО:** Отчети за дейността на постоянните комисии към пленума и колегиите на Висшия съдебен съвет за 2025 г.

**КОМИСИЯТА ПО ПРАВНИ ВЪПРОСИ КЪМ ПЛЕНУМА НА  
ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ  
РЕШИ:**

**7.1. ПРИЕМА ЗА СВЕДЕНИЕ** отчета за дейността на Комисия „Бюджет и финанси“ към пленума на Висшия съдебен съвет за 2025 г., с оглед включването му в проекта на годишен доклад за дейността на Висшия съдебен съвет за 2025 г.

**7.2. ПРИЕМА ЗА СВЕДЕНИЕ** отчета за дейността на Комисия „Управление на собствеността“ към Пленума на Висшия съдебен съвет за 2025 г., с оглед включването му в проекта на годишен доклад за дейността на Висшия съдебен съвет за 2025 г.

**7.3. ПРИЕМА ЗА СВЕДЕНИЕ** отчета за дейността на Комисия „Професионална квалификация и информационни технологии“ към Пленума на Висшия съдебен съвет за 2025 г., с оглед включването му в проекта на годишен доклад за дейността на Висшия съдебен съвет за 2025 г.

**7.4. ПРИЕМА ЗА СВЕДЕНИЕ** отчета за дейността на Комисията по атестирането и конкурсите към Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет за

2025 г., с оглед включването му в проекта на годишен доклад за дейността на Висшия съдебен съвет за 2025 г.

**7.5. ПРИЕМА ЗА СВЕДЕНИЕ** отчета за дейността на Комисията по атестирането и конкурсите към Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет за 2025 г., с оглед включването му в проекта на годишен доклад за дейността на Висшия съдебен съвет за 2025 г.

**7.6. ПРИЕМА ЗА СВЕДЕНИЕ** отчета за дейността на Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет за 2025 г., с оглед включването му в проекта на годишен доклад за дейността на Висшия съдебен съвет за 2025 г.

**7.7. ПРИЕМА ЗА СВЕДЕНИЕ** отчета за дейността на Комисията по професионална етика към Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет за 2025 г., с оглед включването му в проекта на годишен доклад за дейността на Висшия съдебен съвет за 2025 г.

**7.8. ПРИЕМА ЗА СВЕДЕНИЕ** отчета за дейността на Комисия „Съдебна администрация“ към съдийската колегия на Висшия съдебен съвет за 2025 г., с оглед включването му в проекта на годишен доклад за дейността на Висшия съдебен съвет за 2025 г.

**7.9. ПРИЕМА ЗА СВЕДЕНИЕ** отчета за дейността на Комисия „Съдебна администрация“ към Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет за 2025 г., с оглед включването му в проекта на годишен доклад за дейността на Висшия съдебен съвет за 2025 г.

**7.10. ПРИЕМА ЗА СВЕДЕНИЕ** отчета за дейността на Комисия „Съдебна карта, натовареност и съдебна статистика“ към Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет за 2025 г., с оглед включването му в проекта на годишен доклад за дейността на Висшия съдебен съвет за 2025 г.

**7.11. ПРИЕМА ЗА СВЕДЕНИЕ** отчета за дейността на Комисия „Съдебна карта и натовареност на прокурорите и следователите“ към Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет за 2025 г., с оглед включването му в проекта на годишен доклад за дейността на Висшия съдебен съвет за 2025 г.

**7.12. ПРИЕМА ЗА СВЕДЕНИЕ** отчета за дейността на Комисия „Дисциплинарна дейност и взаимодействие с Инспектората към ВСС“ към Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет за 2025 г., с оглед включването му в проекта на годишен доклад за дейността на Висшия съдебен съвет за 2025 г.

**7.13. ПРИЕМА ЗА СВЕДЕНИЕ** отчета за дейността на Комисия „Дисциплинарна дейност и взаимодействие с Инспектората към ВСС“ към Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет за 2024 г., с оглед включването му в проекта на годишен доклад за дейността на Висшия съдебен съвет за 2024 г.

**7.14. ПРИЕМА ЗА СВЕДЕНИЕ** отчета за дейността на Съвета за партньорство към Висшия съдебен съвет за 2025 г., с оглед включването му в проекта на годишен доклад за дейността на Висшия съдебен съвет за 2025 г.

**7.15. ПРИЕМА ЗА СВЕДЕНИЕ** отчета за дейността на Гражданския съвет към ВСС за 2025 г., с оглед включването му в проекта на годишен доклад за дейността на Висшия съдебен съвет за 2025 г.

**7.16. ПРИЕМА ЗА СВЕДЕНИЕ** отчета за дейността на дирекция „Международна дейност, връзки с обществеността и протокол“ в Администрацията на Висшия съдебен съвет за 2025 г., с оглед включването му в проекта на годишен доклад за дейността на Висшия съдебен съвет за 2025 г.

**7.17. ВЪЗЛАГА** на дирекция „Правна“, АВСС да изготви проект на Годишен доклад за дейността на Висшия съдебен съвет за 2025 г. в изпълнение на разпоредбата на чл. 19, т. 5 от Правилника за организация на дейността на Висшия съдебен съвет и на неговата администрация.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯ  
ПО ПРАВНИ ВЪПРОСИ  
КЪМ ПЛЕНУМА НА ВСС: /п/**

**ЦВЕТИНКА ПАШКУНОВА**